

濮阳日报

PUYANG RIBAO

本报网址: <http://www.pyxw.com>



智慧濮阳客户端

2020年10月

13

星期二

农历庚子年八月廿七

中共濮阳市委主管主办

濮阳日报社出版

社长 孟晋

国内统一连续出版物号

CN41-0010

邮发代号: 35-33

第9967期

今日4版

中共中央印发《中国共产党中央委员会工作条例》

据新华社北京10月12日电 近日,中共中央印发《中国共产党中央委员会工作条例》(以下简称《条例》),并发出通知,要求各地区各部门认真贯彻执行。

通知指出,制定出台《条例》,是党和国家政治生活的一件大事,事关党长期执政和国家长治久安。坚持和加强党的全面领导,最重要的是坚定维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导;坚持和完善党的领导制度体系,最关键的是强化“两个维护”制度保障。《条例》坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以党章为根本遵循,深刻总结长期以来特别是党的十八大以来党中央治国理政、管党治党的实践经验,着眼加强中央委员会工作,对党中央的领导地位、领导体制、领导职权、领导方式、决策部署、自身建设等作出全面规定,为保证党中央对党和国家事业的集中统一领导提供了基本遵循。

通知要求,中央委员会、中央政治局及其常委会的组成人员要严格执行和遵守《条例》,带头维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位,维护党中央权威和集中统一领导。各地区各部门和广大党员干部要强化贯彻落实《条例》的政治自觉,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,为实现全面建成小康社会奋斗目标、开启全面建设社会主义现代化国家新征程、实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗!各地区各部门在贯彻落实《条例》中的重要情况和意见建议,要及时报告党中央。

实现全面建成小康社会奋斗目标、开启全面建设社会主义现代化国家新征程、实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗!各地区各部门在贯彻落实《条例》中的重要情况和意见建议,要及时报告党中央。



扫描二维码看全文

大型现代豫剧《驻村第一书记》在我市首演

本报讯(记者王莹)10月12日下午,市工人文化宫大剧院内灯光璀璨、座无虚席,大型现代豫剧《驻村第一书记》在这里首次公演。

《驻村第一书记》是中共范县县委、河南影视集团联合打造,以党的十二大代表、全国劳动模范、河南省首席畜牧专家、2016年度“全国脱贫攻坚贡献奖”获得者、河南省扶贫开发办公室原副巡视员吴树兰为原型创作而成。该剧通过讲述主人公吴玉兰放弃在省直机关优越的工作条件,十年如一日地深入平原、山区、滩区进行精准扶贫的事迹,展示了她在名与利、公与私、家与国之间的乡梓之情、赤子之心和报国壮志,塑造了一名不忘初心、牢记使命,为实现2020年精准扶贫孜孜以求的优秀共产党员形象,集中表现了广大扶贫干部忘我的工作精神和无私奉献的情怀。

全剧精心选材,用喜剧元素托举主人公精神的崇高,并特别注重细节的设置,增强了感人效果,照亮了人物,强化了情感。舞台造型高雅、大气,戏剧冲突环环相扣,场与场衔接自然,演员唱功字正腔圆、韵味十足,在人物塑造、人物心灵揭示、场面铺排等方面格外精彩,台下观众不时爆发出热烈掌声。

省委原常委、省纪委原书记尹晋华,省人艺厅原厅长杨盛道,省扶贫办原主任张成智,



10月12日,大型现代豫剧《驻村第一书记》在市工人文化宫大剧院首演。本报记者 黄立摄

省机要局原局长范苗云,省直机关书法家协会主席徐荣双,市领导宋殿宇、邵景良、徐兰峰、郑大文、余广庆、赵建玲、张锦印、黄旭东、徐慧前、惠康、李向前、管卫国、陈景涛、马宜品、孙永振、黄守玺、高建立、王延青、何建中、李莉荣、宋伯迅、王秋芳、牛锁成出席首演仪式,并与市脱贫攻坚

领导小组成员单位主要负责同志,范县、华龙区有关领导,省派驻村第一书记代表,市派驻村第一书记代表、工作人员、脱贫攻坚一线干部职工等共计600余人共同观看了演出。

该剧10月13日、14日在我市还有两场演出,国家扶贫日期间将在郑州进行公演。

致中国少年先锋队濮阳市第四次代表大会的贺信

值此中国少年先锋队濮阳市第四次代表大会召开之际,我代表市委向大会的召开表示热烈的祝贺!向广大少先队员、少先队辅导员、少先队工作者致以诚挚的问候!

多年来,全市各级少先队组织在党的领导下,在共青团组织的带领下,紧紧围绕立德树人,积极开展主题活动,为促进少先队员快乐生活、健康成长、全面发展发挥了重要作用。广大少先队员勤奋好学、踊跃锻炼、积极实践,展现出朝气蓬勃、昂扬向上的精神风貌。特别是在这次抗疫情斗争中,全市少先队员与祖国人民同心共命运,用实际行动为祖国和人民加油打气,向战“疫”先锋致敬,彰显了新时代濮阳少年儿童的志向和担当。

少先队是建设社会主义和共产主义的预备队。新时代,少先队要高举队旗跟党走,团结、教育、引领广大少先队员做共产主义事业接班人,为坚持和发展中国特色

社会主义、实现中华民族伟大复兴的中国梦时刻准备着。广大少先队员要牢记习近平总书记的殷切嘱托,在少先队这所大学校里立志向、修品行、练本领,从小培养热爱党、热爱祖国、热爱人民的情怀,扣好人生第一粒扣子,努力德智体美劳全面发展的时代新人。广大辅导员、少先队工作者要弘扬优良传统,发扬奉献精神,为培育新时代少年儿童做出更大贡献。各级党委要加强对少先队工作的领导,为少年儿童健康成长营造良好环境。各级政府及全社会要加强对少先队工作的支持,为少年儿童茁壮成长提供有利条件。各级共青团组织要履行全团带队政治责任,带着情怀、带着使命做好少先队工作,为红领巾增添新时代的光荣。

中共濮阳市委书记 宋殿宇

2020年10月13日

濮阳县 碧水金堤秀满城



河南日报讯(记者王映 通讯员李殿伟 赵少辉)碧水金堤处,鸟语花香。10月2日,来到位于濮阳县的金堤河国家湿地公园,宛如走进一幅风光旖旎的生态画卷:花开静美,栈道蜿蜒,碧波荡漾,飞鸟翔集,人们携家带口在此休闲赏景、共享幸福时光。然而,这里曾经却是垃圾遍地、黑水横流之处。

金堤河是黄河下游一条主要支流,流经濮阳县全长52公里。随着经济社会发展和人口增长,两岸养殖场、垃圾场、砖窑厂遍布,导致河道萎缩、生态恶化,周边群众反映强烈。近年来,濮阳县坚持“生态保护优先,保护与发展并重”原则,拆除违章建筑,修复受损湿地,建设生态工程,治理污染源,让金堤河湿地真正成为“城市之肺”,与一城百姓相依相偎。

如今在金堤河南岸,濮阳县新的增长极、规划面积26平方公里的城南新区迅速崛起,文化旅游景区濮水小镇人气旺盛,北师大濮阳实验学校、濮阳市中医医院濮阳县院区建成投用,黄河滩区迁建社区居民搬迁入住……生态环境的改善,提升了城市品位,增强了群众的获得感、幸福感。

让“母亲河”成为“幸福河”,正在转化为推动濮阳县高质量发展的生动实践。该县统筹政府、社会、市场三个主体,做好“四水共治”的水文章、国土绿化的绿文章、制造业转型升级的产业文章、黄河文化保护传承弘扬的文化文章,生态保护和高质量发展协调推进。

滔滔黄河是前进的脉络,浓浓绿意则是发展的底色。濮阳县以创建省级森林县城为目标,高标准打造了黄堤、金堤、濮渠路等“三纵三横”六大生态廊道;农村“四旁”绿化显魅力,村内有绿地、院内有花果、路渠有绿荫的村庄绿化格局初现;城区“三分钟见绿,五分钟入园”,新建3个公园,28处街心绿地,绿化覆盖率达40%以上。

8月5日,美国通用电气公司在濮阳县建设的亚太低风速风电设备生产基地,迎来了首台机组下线。通用电气还将在此建设风电工程应用中心等,把濮阳县打造成辐射亚太地区的陆上风电综合制造和服务基地。

把制造业发展作为支撑高质量发展的关键环节,濮阳县以“两个省级产业集聚区和一个市级专业园区”为主战场,在突出特色上下功夫,在培育集群上做文章,启动高质量发展新引擎。

今年以来,该县在实现风电产业从无到有的同时,先进装备、新材料等主导产业也凸显集群效应。中建材集团超白光热玻璃生产线点火投产,这也是国内第一条拥有自主知识产权的超白光热玻璃生产线;天顺风能(濮阳)风电叶片项目开工奠基……

“濮阳县将牢固树立‘绿水青山就是金山银山’的发展理念,深入实施工业强县、城建靓县、商贸富县、金融活县、生态立县五大战略,坚决打好三大攻坚战,加快推进濮阳县黄河生态保护和高质量发展。”濮阳县委主要负责同志说。



眼下正值秋收农忙季节,濮阳县胡状镇高度重视秸秆禁烧工作。图为10月11日,胡状镇组织大型机械进行秸秆粉碎还田,合理利用农作物追肥,确保大气污染防治取得实实在在成效。

本报记者 高崧人 通讯员 程正峰 吕晓慧 摄

给失能失智特困群体一个温暖的家

——河南范县探索贫困残疾人救助新模式

院子里瓜果飘香,电视放着热闹的节日,可口的三菜一汤送到了68岁的胡洪亮面前。“今天的饭可真不赖,给你打个98分。”胡洪亮打趣地说,引来一阵大笑,宛如一个温暖幸福的大家庭。

胡洪亮是河南省濮阳县范县颜村铺乡胡王庄村的一名独居老人,双腿残疾,生活不能自理。今年2月,他被民政部门接到范县德润重度特困人员托养中心,和其他43名无人照顾的失能特困人员一起生活,组建了新的大家庭。“我家只有我一个人了,走不了,动不了,给我钱我都花不出去,在这吃喝穿戴,看病洗澡都有人管,一个人过了这么多年,我终于有了个家。”胡洪亮说。

这个占地近1万平方米的托养中心,有40多个标间,每个房间配有电视、空调、热水器,院里有花园、菜园,还有卫生室、娱乐多功能室,硬件设施一应俱全。对一些有特殊情况的家庭,中心还贴心地作了特别的安排。

刘继青和刘巧巧是一对残疾夫妇。刘继青因病重度残疾,刘巧巧患有精神疾病,家里3个孩子还在上学。虽然扶贫政策解决了上学问题,但两个大人无人照顾难以生活,反而成为孩子们的包袱。刘继青说,托养中心给他们安排了单独的房间,孩子们平时住校读书,放假了一家人就在这里团聚。

托养中心负责人张胜显说,目前托养中心已入住44人,全部是没有直系、旁系亲属照料的重度残疾特困供养人员。中心不仅解决“残无所养”的问题,还能够提供疗养、康复、治疗等服务。(下转第二版)

我市出台利企惠民新政策 稳定就业基本盘

本报讯(记者段利梅 通讯员李涛峰)为深入实施就业优先战略,帮助企业降本减负、解困发展,让群众端稳手中饭碗,确保全市就业形势总体稳定,我市近日正式印发《濮阳市人民政府关于进一步做好稳就业工作的实施意见》(以下简称《意见》),共8部分30条。

出台一系列“减免缓降”等惠企举措。《意见》提出,加大援企稳岗支持力度,落实社会保险费阶段性“减免缓降”政策,将面临暂时性生产经营困难且恢复有望、坚持不裁员或少裁员的参保企业失业保险返还政策以及困难企业开展职工在岗培训的补贴政策实施期限延长至2020年年底。

《意见》提出,对不裁员或少裁员的中小微企业,返还标准可提高至企业及其职工上年度缴纳失业保险费的100%;对受疫情影响的企业,返还标准可按不超过6个月的当地月人均失业保险金和参保职工人数确定,或按不超过3个月的企业及其职工应缴纳社会保险费确定。

《意见》提出,对企业在疫情期间运输疫情防控重点保障物资、提供公共交通运输服务和生活服务、为居民提供基本生活物资快递收派服务取得的收入,免征增值税;落实受疫情影响企业住房公积金缓缴和降低缴存比例政策;3月至12月,对小微企业增值税征收率由3%降至1%。

《意见》提出,探索“标准地”出让模式,推进规划用地“多审合一”“多证合一”改革;优化出口退税服务,延长定额税率减免期限;对中小微企业(含个体工商户)免征不动产登记费等。鼓励企业吸纳就业,降低小微企业创业担保贷款申请条件,对企业新招用符合条件人员给予社会保险补贴、一次性吸纳就业补贴等。引导企业稳定劳动关系,发挥协调劳动关系三方机制作用,支持企业与职工开展集体协商,采取协商薪酬、调整工时、轮岗轮休、在岗培训等措施保留劳动关系。

支持多渠道灵活就业和新就业形态发展。支持劳动者通过临时性、非全日制、季节性、弹性工作等灵活多样形式实现就业。拓宽

灵活就业发展渠道,鼓励个体经营发展,增加非全日制就业机会,支持发展新就业形态。

离校2年内未就业高校毕业生实现灵活就业并按规定缴纳社会保险费的,可按其实际缴纳社会保险费的2/3给予社会保险补贴,补贴期限最长不超过3年。对就业困难人员2020年度内享受灵活就业社会保险补贴政策期满仍未实现稳定就业的,政策享受期限可延长1年。对就业困难人员、离校2年内未就业高校毕业生从事非全日制等工作的,按规定给予社会保险补贴。

开通行业准入办理绿色通道,对需要办理相关行业准入许可的,实行多部门联合办公、一站式审批。合理设定无固定经营场所摊贩管理模式,预留自由市场、摊点群等经营网点。

突出抓好高校毕业生就业,引导和鼓励高校毕业生多渠道就业创业。创新实施高校毕业生就业创业援助行动和濮阳职业技术学院、濮阳医学高等专科学校高校毕业生留濮就业计划,通过开展就业指导、职业介绍、见习推荐、创业服务、职业培训等精准帮扶,促进高校毕业生顺利实现就业创业。引导和鼓励高校毕业生到城乡社区就业创业,支持城乡社区积极为高校毕业生提供职业平台,积极推动拓宽高校毕业生就业渠道与提升城乡社区治理和服务水平互促共进。支持创业和新就业形态发展,对高校毕业生从事个体经营的,按规定给予创业担保贷款、税收优惠、创业补贴等政策支持。

加强托底安置就业。加大对就业困难人员的就业援助力度,对符合条件的就业困难人员,特别是通过市场渠道确实难以就业的易地扶贫搬迁群众等农村贫困劳动力,利用公益性岗位托底安置,确保零就业家庭动态清零。对2020年度内享受公益性岗位政策期满仍未实现稳定就业的,政策享受期限可延长1年。

此外,《意见》还提出,要切实抓好农民工就业,大力促进其他群体就业,深入实施职业技能提升行动、做好基本生活保障等政策措施。